

宁波上半年直接融资约158亿元

接近去年全年水平

本报讯 (记者 崔凌琳) 昨日,浙商银行宁波分行与本市5家企业签约了总金额32.5亿元的债券主承销协议,主承销债券品种包括了中小企业集合票据、短期融资券及中期票据,并计划在年内完成注册发行。

此次“捆绑发债”打破了此前只有大企业才能发债的惯例,中小企业也能通过发债向市场直接融资。

来自市金融办最新统计显示,今年上半年,全市已累计实现直接融资额157.99亿元,接近去年全年水平。

“宁波经济的重要特点就是中小企业多,尤其是近年来受

资本充足率、存贷比等指标限制,银行信贷大幅增长,依靠信贷投放、走间接融资的路子难以为继,中小企业集合票据无疑为我市广大中小企业参与银行间债券市场直接融资提供了契机。”人行宁波市市中心支行副行长周伟军称。

随着今年镇海、慈溪两单中小企业集合票据的连续发行以及目前正在推进的“区域集优”集合票据、中小企业私募债等新型直接融资工具的推广和应用,越来越多的中小企业有望登陆债券市场,实现融资结构多元化。

今年3月,我市在同类城市中率先出台了《关于加快推进宁

波企业直接融资发展的若干意见》,明确提出要在“十二五”期间,直接融资额较“十一五”期间增长一倍以上,其中,债券融资要突破500亿元。

值得一提的是,此次,以上海四维尔投资集团有限公司、慈兴集团有限公司、赛亿电器集团有限公司为发行主体的,金额达2.5亿元的慈溪市中小企业集合票据,以低于同期贷款利率0.65%的利率,于昨日足额发行,期限为一年,是迄今本市发行金额最大的中小企业集合票据业务。

近期汇率波动频繁,市场结汇意愿渐降 远期锁定汇率难度加大



记者 崔凌琳

上周五,即期市场上,人民币对美元走出了有史以来的首次“1%跌停”,成为4月中旬,人民币日内波动区间扩大至1%后的首次跌停。

就在昨日,欧元对人民币汇率中间价报7.6762,较前一交易日下行560个基点,为近10年来首次跌破7.7关口。

近期汇率的波动,触动了广大外贸企业及手持外币市民的神经。

波动行情下保留美元意愿更强

记者了解,人民币在启动“7·21汇改”后,除了2008年金融危机后两年多时间,大部分时间表现出“汇改即升值”,7年来累计升值近30%。

然而,今年以来,出现了新的变化。

今年上半年,人民币对美元汇率大多时间在6.30上下350个点区间波动。年初至今,中间价相对稳定,但银行挂牌价呈现出一定的贬值态势,累计贬值约0.18%。尽管该贬值幅度不算大,但记者发现,这却是人民币7年来首次半年期内出现贬值。

而继上周五即期汇价触及波动区间下限后,昨日,中国外汇交易中心人民币对美元即期汇率再创近10个月收盘低点。

“波动,甚至小幅贬值的行情让市场结汇意愿明显下降。去年此时,不管是企业还是个人,只要手头一有美元,便要急着结汇,而如今,在美元升值的预期下,市民保留美元的意愿倒是在增强。”银行人士坦言。

据分析,美国经济正经历战后最缓慢的复苏,但是与欧洲相比较,美国的复苏仍然是理想的,而根据近期市场对“美联储中期内推出新QE3的概率较低”的判断,眼下,多数业内人士预计,美元有望继续保持强势。

远期锁定汇率要做更多市场分析

而对于去年人民币强劲升值趋势下,纷纷选用远期结售汇锁定风险的企业而言,如今的远期汇率到期时会比即期汇率高或低的预期变得变数重重。

“波动行情下,汇率锁定的难度加大不少,我们不能再按照原来的单向的思维方式,而需要了解和分析更多的有关国际经济现状,以波动形态作判断。”慈溪进出口公司财务部有关负责人孙经理昨天在接受记者采访时表示。

“对于企业而言,采用远期结汇锁定汇率,规避风险的意义依然没有改变,因为眼下,我市使用锁定的企业均是以贸易为背景的。”中行宁波市分行外汇分析师吴蔚称,假定企业生产的产品成本为6元,以1美元价格出口,若将远期汇率锁定在6.38(昨日,人民币对美元即期汇率大约为6.38),那么无论收汇日即期汇率在6.38以上或者以下,对企业而言,0.38元的利润至少可以得到保证。

手持欧元仍宜早结汇

多位分析人士表示,人民币大幅贬值的可能性并不大。一方面,当前,国内外经济形势虽然持续低迷,但国内7.6%的GDP增速已接近底部,三、四季度,中国经济有望好转,一系列刺激经济的举措将落实到位;另一方面,人民币要走出去,势必要让人愿意持有,就需保持稳定或微升的势头,倘若波动过大,持有意愿便会大幅降低。此外,中国大量外汇储备亦不容许人民币大幅贬值。

相比之下,欧元对人民币汇率自去年5月9.69以来,一路下跌,截至昨天15:36,结汇价格报7.6951,银行中间价更低至7.6762,再创新低,累计跌幅已超过21%。而与中国相比,欧元区目前还未看到走出危机的前景,业内对欧元汇率依然以看跌者居多。

对于手持欧元的企业或个人而言,银行人士建议,宜及时结汇。

中国保监会允许保险资金委托证券公司和基金公司投资管理

中国保监会23日消息称,已于近日发布《保险资金委托投资管理暂行办法》,允许保险资金委托证券公司和基金公司进行投资管理,规范投资管理行为,维护保险当事人合法权益。

委托办法的规定主要包括两个方面:一是在现行委托保险资产管理公司投资管理的基础上,增加证券公司和基金公司作为保险资金受托投资管理机构,并明确了相关资

质条件;二是规定了保险资金委托投资范围,限于境内的存款、依法公开发行并上市交易的债券和股票、证券投资基金及其他金融工具,同时对保险公司资产配置、持续评估、利益保护和风险控制等提出了明确要求。

中国保监会称,当前大部分中小保险公司保险业务发展较快,投资能力相对不足,迫切需要选择更多风控好、专业强的投资管理机构,为其提供资产管理服务。据新华社

沪深股市“地量”调整 上证综指再创三年收盘新低

伴随投资者对于央行调降存款准备金率预期落空,本周首个交易日沪深股市继续调整。上证综指再度创下3年多收盘新低,与深证成指同步出现1%以上的跌幅。与此同时,两市成交萎缩至1000亿元以下,显示市场人气十分低迷。

当日沪深股市双双低开。上证综指以2154.17点的全天最高点开盘,全天呈现弱势震荡格局,盘中一度逼近年内低点。此后沪指略有回升,收盘报2141.40点,较前一交易日跌27.24点,跌幅为1.26%,再度改写3年多收盘新低。

深证成指跌147.19点至9186.02点,跌幅达到1.58%。

当日沪深两市上涨交易品种总数不足600只,远少于下跌数量。不计算ST股和未股改股,两市17只个股涨停。

股指下行的同时,沪深两市成交萎缩至1000亿元以下的“地量”水平,分别为480亿元和502亿元。

当日绝大多数行业板块出现不同跌幅。酿酒造酒、有色金属、贸易服务、钢铁、银行等板块整体跌幅靠前。敦煌种业涨停,带动农业板块逆势走强,传媒教育板块也出现了一定的整体涨幅。

沪深B指随大盘双双下行。上证B指收报228.55点,跌1.89点,跌幅为0.82%;深证B指收报612.28点,跌6.53点,跌幅为1.06%。

由于资金面趋紧,上周末被市场普遍视为存款准备金率调降的“敏感窗口期”。但周末降准举措并未出台,令投资者信心受到打击。加上外盘股市走弱对A股形成拖累,本周首个交易日沪深股市出现了缩量调整。

据新华社

高温天理财“夜市”闹猛

本报讯 (记者 徐跃年) 高温天,让甬城理财“夜市”也热闹起来——记者昨日从市区的多家商业银行了解到,一周以来,理财“夜市”尤其受到朝九晚五白领一族的青睐。

在市区一家机关工作的李先生,这几天,连续收到银行发来的各种投资理财项目的短信,与往常不同的是,理财“夜市”投资项目种类偏多,有时,李先生一天能够收到五六条,有银行短短半个月,就发了10期的夜间理财产品。

据记者了解,时下宁波的理财“夜市”,大多是商业银行夜间发售中、长期理财产品,投资50天到一年的为多,全国投资者同一时间在资金池预定资金额度里购买。投资者一般通过电话银行、网上银行等渠道购买产品。

从市区一些商业银行反馈的情况来看,一般夜里8点钟开市的理财“夜市”,由于大部分投资品种的年化收益率都高于同类的白天产品0.1至0.2个百分点,认购起点又不高,一般5万元就可参与,加之不少“夜市”理财产品,不像白天的产品,有好几天的资金募集期,投资者的实际收益会被“摊薄”,因此买的人偏多。

我市开展农产品质量安全大整治

本报讯 (记者 鲁威 通讯员 李永华) 记者昨天从市农业局获悉,正在全市范围内开展的农产品质量安全大整治百日行动,将监管重点瞄准:对蔬菜水果茶叶禁限用高毒农药、畜禽养殖使用违禁物质和滥用添加剂、病死猪处理和农业投入品,以解决农产品质量安全领域突出问题。

根据部署,我市正组织开展饲料和饲料添加剂企业监督检查,查处“三无”(无许可证、无标签、无产品标准)的生产行为,查处饲料生产过程中非法添加违禁物质,超剂量、超范围添加药物饲料添加剂,以及添加未经批准的药物饲料添加剂等行为,同时,加强对“瘦肉精”等违禁物质的监督抽检和安全用药监管,查处使用“瘦肉精”等违禁物质和违规使用原料药、抗菌药物的行为。

此外,将建立健全病死动物收集和无害化处理运行机制。

农林部门还将以农药、肥料、饲料、兽药等为重点品种,集中力量开展秋季“绿剑”专项活动,打击假劣农资制售源头。